

Nabiranje političnih točk na račun stiske kmetov je zavržno dejanje

Pa smo ga dočakali. Protestni shod. Proti zverem. Proti posiljevanju podeželja z nezdržnim sobivanjem s preveč zvermi. Proti nasilju živaloljubске manjšine nad zdravorazumsko večino. Končno se je zbudil puntarski kmečki duh!

Žal pa ima to svetlo dejanje temno senco odsluženega politika, ki si na vse kriplje prizadeva nazaj dobiti politično moč in za to izrablja vsa sredstva, tudi moralno vprašljiva. Izkoristil je resnično stisko kmetov, torej tistih, katerim je ta politik s svojo nekoč močno stranko obljubljal raj, in na njihovih tiskah poskusil postati Feniks.

Na hitro sklican protestni shod, ki je bil tudi lokacijsko dokaj nespretno umeščen, je najbrž naredil več škode kot koristi. Javno mnenje se je že začelo nekoliko obračati v prid prizadetim kmetom in podeželju, po tem shodu pa so spet dobili zagon nasprotniki odstrela medvedov in volkov in hitro zbrali preko trinajst tisoč podpisov pod peticijo proti odstrelu. Zraven so seveda nanizali že znane neživiljenjske predloge za nenasilno rešitev težav z zvermi, od postavljanja ograj povsod po podeželju do varovanja čred s krvoločnimi psi.

Nič ni narobe, če politika podpre zahteve ljudstva, pravzaprav je to celo nujno, saj za to politiki tudi so na svetu: da izpolnjujejo potrebe in zahteve tistih, ki jim dajo v roke moč. Vendar to lahko delajo politiki, ki imajo v rokah oblast.

Te dni je iz Posočja prišel obupan poziv rejcev:

Stanje na planini Bošca in na planini Starijski vrh je alarmantno. Na planini Starijski vrh je volk pokončal že 27 živali, vsaj 39 pa jih pogrešamo, kar predstavlja 27 odstotkov črede. Vsaj 10 kadavrov živali smo ob zadnjem napadu 10. avgusta 2019 našli na različnih mestih na razdalji preko 500 metrov, kar kaže da je bila čreda napadena podnevi med pašo. Na planini elektroograje ni mogoče postaviti, prav tako ne pridejo v poštev pastirski psi zaradi pohodnikov.

Na planini Bošca je volk ubil eno in ranil drugo kozo. Po tem napadu so predstavniki Zavoda za gozdove postavili zaščitno-elektroograjo, ki pa so jo v petek, 9. avgusta 2019, zaradi nefunkcionalnosti in neuporabnosti odstranili. Koze se sedaj ponoči zapira v pretesen hlev, kar moti ritem živali, ogroža higieno in pridelavo sira. Od zadnjega napada naprej so na planini pogrešane tri koze, ki so izginile na paši med 7. in 15. uro (29. julija, 6. avgusta in 13. avgusta). Ob 7. uri se koze izpusti iz molzišča na pašo, ob 15. uri pa se jih pripelje na popoldansko molžo. Zadnjič je bil volk opažen v ponedeljek, 12. avgusta 2019 ob 20.30, ko je pastir pripeljal koze v hlev. Kljub glasnemu klicanju ko, se mu je volk približal na 20 metrov, naslednji dan pa se z dnevne paše ni vrnila že tretja koza.

Ob vsem tem je višek cinizma izjava, da se bodo sredstva za reševanje težav z zvermi povečala, vendar bo več denarja namenjenega ukrepom za sobivanje ljudi z zvermi, med katerimi je tudi učenje ljudi, kako se znebiti strahu pred zvermi ...

Marjana Cvirn, urednica



Vsebina

Tehnologije reje burskih koz v Sloveniji	3
Kakovost volne jezersko-solčavske ovce	6
Deveti svetovni kongres o obarvani ovčji volni	8
Dan rejcev drobnice društva Cekin	11
Svetovno prvenstvo v striženju ovac letos v Franciji	13
Trentarski senjem	17
Pogled prek meja	19
Napad volkov tudi v Zgornji Savinjski dolini	19
Ovčji – kozji bal na Borlu	20
Kulinarična delavnica – priprava mesa in jedi iz drobnice	21
5. strokovni posvet Reja drobnice	22
Predstavitev na 57. mednarodnem kmetijsko-živilskem sejmu AGRA	23
Dan odprtih vrat drobnice	23
Sestanek s kmetijsko ministrico	24
Slovenija (ne) bo zverinjak	26
Ko z žara zadisi	27

Fotografija na naslovnici: Simon Horvatj
Fotografije v reviji: Polona Klančnik, Neda Vujasinovič, Klavdija Kancler, Karmen Zmrzak, Tinkara Krišelj, Milan Kalčič, Marko Pretner, Dominik Pečovnik, Sonja Golc, Klemen Petek, AG, arhiv



Ustanovitelj:
Biotehniška fakulteta, Oddelek za zootehniko
Kmetijska založba d.o.o.
Veterinarska fakulteta
Zveza kozjerejskih društev Republike Slovenije
Zveza društev rejcev drobnice Slovenije
Izdajatelj: Kmetijska založba d.o.o.
Uredniški odbor:
Ajda Kermauner Kavčič, Boris Grabrijan, Evgen Gerželj, Marjana Cvirn, Dušan Birtič
Odgovorna urednica: Marjana Cvirn
Oblikovanje: Janez Grabec
Priprava za tisk: Kmetijska založba d.o.o.
Tisk: ZIP center, d.o.o.
Naklada: 1900 izvodov
Naslov uredništva:
Stari trg 278, 2380 Slovenj Gradec
Tel.: +386 (0)41 680 551 (urednica), +386 (0)2 88 56 700, drobница@km-z.si,
http: www.km-z.si
Cena posameznega izvoda: 5,5 €
Letna naročnina (6 števil): 30 €, za tujino: 45 €